

## 贯彻十八届六中全会精神

## 落实“四重点一稳定一保证”街道局委访谈

砥砺奋进铸华章  
继往开来启新程

以民为本,助力发展

——访绿东村街道党工委书记赵青



绿东村街道办事处紧邻中原区委、区政府,地理位置优越,中原路、桐柏路、陇海路、秦岭路、西三环等西区主要干道穿辖区而过。辖区总面积约4.6平方公里,常住人口6万余人,辖白鸽、电缆、昆仑、思源、陇南、陇西、桐柏、四季园8个社区和杓晃王村一个行政村。

近年来,绿东村街道在区委、区政府的正确领导下,坚持“科学发展、创新发展、和谐发展”的理念,在维护辖区稳定上不松劲,在优化环境上出实招,在解民忧办实事上动真情,不断开拓进取、扎实工作,辖区大局和谐稳定,在平安建设、城市精细化管理、社区建设等管理工作中成绩显著,近年来先后获得全国防震减灾示范社区、城市精细化管理工作先进单位、网格化管理工作先进单位、信访工作“四无”乡(镇)办、平安建设先进街道等殊荣。记者 张改华

## 扎实开展工作,主要工作稳步推进

绿东村街道党工委书记赵青说,在经济下滑的态势下,街道始终把发展经济放在突出位置,确保经济平稳运行,各项指标均达到时间与任务同步。截至2016年10月,街道财税收入完成10139万元,域外资金完成年度目标的100.01%,境外借款完成目标的100%,新签约项目完成目标的246%。

项目建设有序推进。郑州到开封的中原大道已开建,中原路也在规划范围内,而街道目前正在进行的杓晃王村拆迁连片改造项目正好位于中原路两侧,拆迁面积约11万平方米,目前签约率已达60%。初步计划12月25日签约大头落地,明年启动安置和开发建设工作。

为顺利完成拆迁工作,街道成立

专门的项目指挥部,责任明晰,细化任务,保证工作有序、运转高效,同时投入大量人力、物力,积极开展宣传工作,确保每家每户分包到人,家家户户了解拆迁政策,目前各项进展顺利。

“在3到5年之内,整个沿中原路两侧的形象将大为改观,对中原区的城建形象、经济发展将做出很大提升,也会带动整个西区的繁华程度。”说到这里,赵青信心满满。

另外,电缆生活区的改造也已启动,并纳入中原区“新三年行动计划”。“长期以来,这一片儿都是落后的代名词,老居民区多,缺乏活力,目前进行的一系列改造,将给整个辖区带来翻天覆地的变化。”

## 切实保障民生,打造宜居、美丽绿东

说起“宜居绿东,美丽绿东”,赵青介绍说,街道以城市精细化管理服务先行区建设为载体,不断提高规范化、精细化管理水平。5年来,拆除违法建筑共计224处、面积达45932.49平方米,清理垃圾共计4800余吨,清除各类违法广告张贴物共86362余处,是中原区2015年唯一一个受到市政府表彰的街道。

同时,街道高度重视大气污染治理工作,不断加大工地和道路扬尘整治力度,以道路“无尘化”为目标,提高

保洁标准。清洁程度严格按照“以克论净”的要求,基本实现全辖区主次干道清扫洒水到位,路面整洁湿润。坚持24小时不放松,督促工地养成规范作业习惯,不达标坚决不允许开工。

此外,辖区的精神文化也有了很大提升。作为中原区特色商业街区的一部分,辖区的昆仑望岳艺术馆在郑州电缆厂旧址上融入现代艺术成分,放电影、搞展览,为居民提供着丰富的精神食粮,得到了一致好评。

## 创新党建工作,增强党建工作实效

街道投入资金4000多万元,采取购买、改建、扩建的方式,增加社区服务面积12766平方米,目前在各街道中用于社区党建的直接投入最多。

街道不断优化党员队伍建设,通过健全党建工作机制,创建“五好”党工委。通过组织组织重温入党誓词、“两学一做”知识大会考等活动,增强党建工作实效。

## 提速重点项目,2017年实现新突破

全区“四重点一稳定一保证”工作会议召开后,街道高度重视,迅速召开全体班子会议,及时调整工作思路,确保新形势下街道发展实现新突破。

赵青说,2017年街道将迎来高速发展的上升期,“任务多、担子重,但我们干劲十足,很有信心!”

街道将继续做好杓晃王连片改造项目、中原文化广场和中原府邸等重点项目的跟踪服务。同时,注重发挥楼宇经济和总部经济的“磁场效益”,打造以凯旋门、金帝大厦为主的“楼宇经济”和以中机六院、华北石油局为主的“总部经济”亮点,

沿陇海路在秦岭路以西打造石油勘探设计中心;加大对以辖区内神阳科技有限公司为代表的高新技术产业的扶持力度。

进一步强化基层党组织建设,加强对流动党员的教育、管理和服务。进一步加大培训力度,着力打造出一支作风硬、素质高、敢拼敢抢、真抓实干的党员干部队伍。

赵青说,一路走来,既要看到成绩,更要看到前进中的困难和挑战。2017年,绿东村街道办事处将凝心聚力,奋发进取,努力完成各项目标任务,为打造更加美丽、宜居、繁华、平安的绿东而不懈努力。

统筹兼顾抓重点  
聚力攻坚抓难点

秉承优良传统,打造美丽街道

——访林山寨街道党工委书记王东甫



林山寨街道办事处位于郑州市中原区东部,东起高山路,西至桐柏路,南到汝河路,北至建设路,辖区面积3.76平方公里,总人口约10万,系郑州市委、市政府所在地。

辖区经济繁荣,三产发达,学校和事业单位集中、重点企业集中、公共场所集中、文化场所集中,优势明显。

近年来,林山寨街道党工委在区委、区政府的正确领导下,以党风廉政建设为基石,以“经济强办,美丽街道”为目标,依托长效机制网格化管理和“两学一做”教育活动,坚持“统筹兼顾抓重点、聚力攻坚抓难点、突出特色抓亮点”,秉承优良传统,开拓进取,凝聚力量,敢于担当,勇于担责,全力推进各项工作开展,基本达到了“三个实现”,即实现街道经济建设与社会管理的双提升、实现街道平安建设与社会稳定的双确保、实现街道民生保障与社区服务的双加强。记者 张改华

## 以队伍建设为抓手,凝心聚力促发展

林山寨街道党工委书记王东甫说,街道通过长期不懈地实施抓班子、带队伍工程,锻炼和培养了一支作风优良、经验丰富、战斗力强、团结有为的干部队伍。在陇海快速通道项目拆迁工作中,广大党群干部发扬不怕苦、不怕累、顽强拼搏、善打硬仗的作风,在短短十多天里完成了沿街单位和居民住宅4万多平方米的拆迁任务,创造了郑州市国有土地上建筑的拆迁速度;利用一个月的时间第一个完成了郑州市确定的城中村攻坚村——林山寨村的拆迁任务,没有留下一户钉子户;在地铁5号线拆迁工作中率先完成了皇冠会所、河工大实验楼的拆迁,得

到了市、区领导的充分肯定。

街道主动适应经济发展新常态,紧紧围绕特色商业区建设,大力发展总部经济、楼宇经济,将街道财税推到一线,实现“网格保障,多方共管,责任到人”,街道经济社会发展一年一个台阶,经济总量一直领先全区其他街道,经济综合实力不断增强。

2012年以来,街道相继完成了陇海快速通道林山寨街道段房屋征拆、河南省建筑工程学校校区拆迁、郑州市第十九中学(初中部)塑胶运动场及地下停车场建设、轨道5号线房屋征收、林寨村城中村改造等工作,成绩显著。

## 以大气防治为重点,推进城市精细化管理

王东甫说,街道建立的“一二三四五”工作模式在全市城市精细化管理现场会上进行了经验介绍。即通过治理“四乱”,达到改善市容环境的一个目标;实行区域管理“五包责任制”和沿街门店“五禁责任制”的双向责任制;建立微信群,形成市、区、街道上下联动贯通的三级网络信息平台;坚持多方联动、群众参与、疏堵结合、长效常态的四项工作原则;深入开展车辆停放管理、小广告清理、突店占道经营治理、环境卫生整治、单位居民区卫生

等五项专项治理工作,推动辖区环境、街道服务水平不断提升。

街道坚持“五位一体”组织保障责任机制,将工地扬尘治理的责任落到实处,每一处扬尘环节都安排专人负责。以林山寨城中村改造项目为亮点示范,要求各项目工地全面落实并做到“7个100%”标准,不达标工地坚决予以关停。全面推行餐饮行业油烟净化设施的安装,油烟净化设施重点企业安装率达到100%,被省大气污染治理观摩团给予充分肯定和高度评价。

## 以基层党建为基础,进一步推进民生

王东甫介绍道,通过全面落实区域化大党建,街道对联合党工委成员单位进行了增补,新增加成员单位5家。完善社区“大党委”联席会议制度,促进社区与驻区单位的合作,促进行业交流,激活街道区域经济发展潜力。

街道与省农行通过资源配置,合作发展,投资200万元在农业银行社区全力打造“三级三类”便民服务中心,面积达4000平方米,现已全面开放社区服务平台,为街道各行各业提供优

质社区服务。在城市管理工作中,充分发挥驻区单位优势,在联合党工委的影响下,街道顺利完成1300多个停车位任务,1395辆黄标车报废和300多套油烟设备改造任务,极大地改善了民生质量。

街道还以“强化红线意识,推动安全发展”为主导,全面排查常态化,发现安全隐患及时整改,并把安全生产工作作为社区年度考核的重要内容。

## 以社区和谐为目标,未来重点做这些

下一步,街道将以创建“五好党工委”为龙头,以经济运行和项目建设为抓手,以平安建设为基础,以城市精细化管理为突破口,以基层党建为保障,以促进社区和谐稳定为目标,全面贯彻

落实区十一次党代会精神,抓好党建促服务,打造基层服务品牌。加快干部队伍建设,打造一支“敢担当、善作为、勤为民、全创新”的干部队伍,确保“经济强办、美丽街道”目标的实现。